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За кога је решење рађено (правно лице или грана привреде): 

 
Техничко решење је урађено за потребе EMF RATEL сензорске мреже за праћење нивоа електро‐
магнетског  (ЕМ) поља, по основу комерцијалног уговора, бр. 1‐02‐4042‐16/17‐37, од 02.10.2017. 
године [1], са инвеститором републичком Регулаторном агенцијом за електронске комуникације 
и поштанске услуге (РАТЕЛ) [2]. 
 

Година када је решење комплетирано: 

 
Техничко решење је комплетирано у априлу 2018. године. 
 

Годину када је почело да се примењује и од кога: 

 
Примена овог техничког решења је почела у децембру 2017. године, пуштањем у рад EMF RATEL 
сензорске мреже, којом је омогућено целодневно праћење нивоа ЕМ поља, присутних на одгова‐
рајућим испитним локацијама. 
 

Област и научна дисциплина на коју се техничко решење односи: 

 
Техничко решење представља програмско (software) решење, које покрива области телекомуни‐
кација и информационих технологија. Оријентисано је ка реализацији функције за процену изло‐
жености опште популације ЕМ пољима, како ниских тако и високих фреквенција, на основу резул‐
тата широкопојасних мерења нивоа поља и фреквенцијски селективне анализе спектра. 

                                                            
1 У складу са одредбама ”Правилника о поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких 

резултата истраживача”, бр. 110‐00‐29/2016‐04, који је Министарство просвете науке и технолошког развоја усвојило дана 01. 
03. 2016. године (“Службени гласник РС” бр. 24/2016). 
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Како су резултати верификовани (од стране ког тела): 

 
Техничко решење је верификовано у оквиру Лабораторије за електромагнетску компатибилност, 
Факултета техничких наука, Универзитета у Новом Саду. 
 

 
 
Проблем који се техничким решењем решава: 
 

Област заштите животне средине је са гледишта очувања биолошке равнотеже постала област од 
приоритетног значаја за читаво друштво. У том контексту, посебно се истиче тема заштите од нејо‐
низујућих зрачења, с обзиром на све већи број вештачких извора зрачења овакве врсте у људском 
окружењу. У ову групу зрачења спада и електромагнетско (ЕМ) зрачење. 
 
Данас је присутан велики број различитих система заснованих на емисији ЕМ поља у простор. Дис‐
трибутивни системи за пренос електричне енергије, радио и ТВ предајници, системи за пружање 
телекомуникационих услуга су само неки од њих. Поред све веће територијалне распрострањено‐
сти ових система, сви они заједно заузимају и широк опсег фреквенција за рад (тренутно се сматра 
да је то опсег од 0 Hz до 300 GHz). 
 
Имајући у виду забринутост опште популације о могућим негативним здравственим ефектима ус‐
лед излагања ЕМ пољима, мерење и контрола нивоа поља су постали изузетно битни, како за само 
становништво, тако и за Агенције за заштиту животне средине. Посебан акценат се ставља на пра‐
ћење промене нивоа поља у дужим временским интервалима (на недељном, месечном или годи‐
шњем нивоу), како би се стекла одговарајућа слика о дугорочној изложености ЕМ пољима. 
 
У прилог решавању овог проблема, присутан је све већи број система дизајнираних за обављање 
континуалног мониторинга нивоа ЕМ поља и процену изложености опште популације. У оквиру тих 
система је уобичајена употреба широкопојасних мерних сонди, чија примена као резултат мерења 
даје једну, свеукупну и кумулативну вредност нивоа поља, у околини мерне локације. У оквиру ове 
вредности су доприноси свих присутних, и у тренутку мерења активних, извора поља, у непосред‐
ној  близини мерне локације,  а  чије  радне фреквенције припадају фреквенцијском опсегу мерне 
сонде. 
 
Примена широкопојасног мерног приступа, за разлику од фреквенцијски селективног, не омогућује 
раздвајање укупног садржаја поља на фреквенцијске компоненте. Међутим, чешћа употреба ши‐
рокопојасних мерних сонди у системима за континуални мониторинг нивоа ЕМ поља је оправдана, 
пре свега, због једноставности обављања мерења и обраде добијених резултата. Поред тога, неш‐
то већи финансијски ресурси које захтева реализација/дизајн и набавка фреквенцијски селектив‐
них мерних сонди су додатни разлог већег броја комерцијално доступних широкопојасних мерних 
сонди. 
 
Недавно је у Републици Србији реализован и пуштен у рад систем који обавља континуални широ‐
копојасни мониторинг нивоа ЕМ поља, под називом EMF RATEL [3], а којим управља Регулаторна 
агенција за електронске комуникације и поштанске услуге (РАТЕЛ). 
 
EMF RATEL систем је базиран на бежичној мрежи аутономних мерних станица (сензора), при чему 
је његов основни концепт, приказан на слици 1. 
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Слика 1. Концепт система за континуални мониторинг нивоа ЕМ поља. 

 
Идеја је да се мерне станице поставе у различитим урбаним и руралним срединама, у циљу обав‐
љања континуалног широкопојасног мониторинга. Комуникација  сензора и контролног центра  је 
омогућена  употребом GSM/GPRS  протокола.  Након  прикупљања  и  обраде,  резултати мерења  се 
приказују крајњим корисницима путем графикона на одговарајућем Интернет сајту [3]. 
 
Сличан систем, са истом основном концепцијом, је развијен и у оквиру научно‐истраживачког про‐
јекта ТР 32055, који реализује истраживачки тим Факултета техничких наука, Универзитета у Новом 
Саду, у периоду од 2011. до 2018. године, под називим SEMONT (Serbian Electromagnetic Field Moni‐
toring Network) [4]. 
 
На основу добијених резултата мониторинга ЕМ поља се обавља и одговарајућа процена изложе‐
ности ЕМ пољима. Ово је практично један од најважнијих корака у процесу испитивања ЕМ поља, а 
подразумева  проверу  усаглашености  измерених  вредности  са  прописаним референтним  гранич‐
ним нивоима. 
 
При процени изложености, домаћа акредитована тела и стручна јавност се ослањају на Закон о за‐
штити од нејонизујућих зрачења и низ пропратних правилника, којима је регулисана област испи‐
тивања ЕМ поља, првенствено на “Правилник о границама излагања нејонизујућим зрачењима”, 
“Службени гласни РС”, бр. 104/2009 (у даљем тексту Правилник) [5]. 
 
У оквиру Правилника је предложен приступ процене изложености ЕМ пољима, како у опсегу нис‐
ких тако и у опсегу високих фреквенција, али који подразумева/захтева фреквенцијски селективна 
мерења нивоа поља. У предложеном приступу се врши поређење измерених вредности одговара‐
јућих физичких величина (вектор јачине магнетског поља H [A/m], вектор магнетске индукције B [T] 
и вектор јачине електричног поља Е [V/m]), са одговарајућим прописаним референтним граничним 
нивоима, за сваку фреквенцију понаособ [5]. 
 
Нажалост, овакав приступ процене изложености је практично неупотребљив за широкопојасна ме‐
рења, јер није могуће раздвојити фреквенције и њихове појединачне доприносе у измереној, све‐
укупној, вредности нивоа поља. Додатно, актуелни стандарди из области испитивања ЕМ поља не 
нуде стандардизовано решење за процену изложености у случају широкопојасних мерења нивоа 
поља, у произвољном фреквенцијском опсегу. 
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Имајући у виду ове чињенице, недавно је предложен нови метод процене изложености, базиран 
на адаптивним границама изложености, као  једно од могућих решења у случају широкопојасних 
мерења нивоа поља. Дати метод је базиран на одређивању граница изложености и њиховом адек‐
ватном прилагођењу спектралном садржају поља на мерној локацији. Метод је реализован како за 
потребе мерења нивоа магнетског поља у опсегу ниских фреквенција [6], тако и за мерење нивоа 
електричног поља у опсегу високих фреквенција [7]. 
 
Предложеним методом процене изложености најпре се одређују минимални и максимални про‐
писани  референтни  гранични  нивои,  одговарајуће  мерене  физичке  величине,  у  фреквенцијском 
опсегу мерне сонде. Након тога се врши прорачун горње и доње границе изложености, како би се 
одредио опсег у ком се реална изложеност пољу може наћи. 
 
Овим техничким решењем се описује концепт софтверске реализације функције за процену изло‐
жености опште популације ЕМ пољима, имплементиране у EMF RATEL систему, у оквиру које су уг‐
рађена идејна решења метода процене изложености базираног на адаптивним границама [6]‐[7]. 

 
 
Стање решености тог проблема у свету: 
 

Тренутно  у  свету  постоји  неколико  система  за  континуални мониторинг  нивоа  ЕМ поља  [8]‐[10], 
чији се рад заснива на употреби широкопојасне мерне опреме. 
 
У постојећим системима  је приказ мерних резултата базиран на графичкој презентацији флуктуа‐
ција нивоа поља у дужем временском интервалу, уз приказ одговарајућег маркера који представ‐
ља вредност минималног референтног граничног нивоа, из широкопојасног фреквенцијског опсега 
мерне сонде, као што је приказано на слици 2 [9]. 

 

Слика 2. Поређење мерних резултата са минималним референтним граничним нивоом [9]. 
 
Ово  је  пример визуелног  поређења измерене  вредности и референтног  граничног нивоа. Међу‐
тим, када је у питању процена изложености, углавном је имплементирана препорука дата у стан‐
дарду “Basic standard for  the  in‐situ measurement of electromagnetic  field strength related to human 
exposure  in the vicinity of base stations” – EN 50492:2008, и документу са одговарајућим изменама 
EN 50492:2008+A1:2014. У оквиру одељка Annex K – “Examples of implementation of this standard in 
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the context of Council Recommendation 1999/519/EC”, овог стандарда, сугерише се поређење изме‐
рене вредности са минималним референтним граничним нивоом. Нажалост, на овај начин се до‐
бија највећа могућа изложеност, која је често знатно изнад реалне изложености на испитној лока‐
цији. 
 
Додатно, у појединим системима постоји могућност графичког приказа процењене изложености, у 
дужем временском интервалу, као што је приказано на слици 3 [9]. 

 

Слика 3. Приказ максималне границе свеукупне изложености [9]. 
 
Таквим приступом је могуће пружити информацију о томе колико пута су измерене вредности ма‐
ње од дозвољених. Углавном, закључак  је да су сви ови приступи директно везани за препоруку 
дату  у  стандарду  EN 50492:2008,  те  да није  понуђено ни  једно ново,  свеобухватније,  решење  за 
процену изложености код широкопојасних мерења нивоа ЕМ поља. 
 
Националне законске регулативе у земљама широм света су различите, али се у погледу заштите 
од нејонизујућих зрачења углавном ослањају на препоруке међународне независне организације 
International Commission on Non‐Ionizing Radiation Protection (ICNIRP). У свом документу ”Guidelines 
for limiting exposure to time‐varying electric, magnetic, and electromagnetic fields (up to 300 GHz)”, из 
1998. године, ова организација прописује вредности референтних граничних нивоа које треба узе‐
ти у обзир приликом процене изложености. При томе, националним законодавним телима се ос‐
тавља могућност усвајања сопствених вредности референтних граничних нивоа, кроз различите ре‐
гулаторне акте. Постоји могућност да је у неком од тих докумената предложен неки стандардизо‐
ван метод процене изложености за случај широкопојасних мерења. Међутим, ауторима овог тех‐
ничког решења није познат ни један такав документ. 
 
Имају у виду могућност одговарајућег доприноса датој проблематици, процена изложености бази‐
рана  на  адаптивним  границама  изложености  је  тестирана  кроз  неколико  кампања  мониторинга 
[11], [12], при чему се показала применљивом за стандардна мерења у краћим временским перио‐
дима, али и за мерења у дужим интервалима времена (мониторинг) нивоа ЕМ поља. 
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Опис техничког решења са карактеристикама, укључујући пратеће илустрације и техничке цртеже: 
 

Методом процене изложености базираном на адаптивним границама изложености, се врши про‐
рачун доње и горње границе свеукупне изложености (Global Exposure Ration – GER). У опсегу нис‐
ких фреквенција [6], прорачун се обавља применом једног од следећих израза: 

   
max 1 min 2

и ,
( ) ( )

m m
donje gornje

ref ref

B B
GER GER

B f B f
  (1) 

или: 

   
max 1 min 2

и ,
( ) ( )

m m
donje gornje

ref ref

H H
GER GER

H f H f
  (2) 

у зависности од мерене физичке величине. У датим изразима Bm и Hm представљају измерене ши‐
рокопојасне  вредности  вектора  магнетске  индукције,  односно  вектора  јачине  магнетског  поља, 
док су Bref min(f2), Bref max(f1), Href min(f2) и Href max(f1) минимални и максимални прописани референтни 
гранични нивои датих величина, у фреквенцијском опсегу коришћене мерне сонде. 
 
У опсегу високих фреквенција [7], прорачун граница изложености се обавља применом израза: 

 
   

2 2

max 1 min 2

и ,m m
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ref ref

E E
GER GER

E f E f

   
       
   

  (3) 

где  је Еm измерена вредност вектора  јачине електричног поља, док су Eref min(f2) и Eref max(f1) мини‐
мални и максимални прописани референтни гранични нивои. 
 
Основна идеја приликом прилагођења граница изложености (у оба случаја) јесте анализа фреквен‐
цијског спектра на мерној локацији. Циљ је да се види који то делови из фреквенцијског опсега ши‐
рокопојасне сонде (од fmin до fmax) могу да се одбаце, уколико на њима нема емисије ЕМ поља, те 
да се посматрани опсег сузи од fmin novo до fmax novo, као што је приказано на слици 4. 

 
Слика 4. Избор прикладнијих референтних граничних нивоа, за конкретну мерну локацију. 

 
Након сужења фреквенцијског опсега, следи одабир нових референтних граничних нивоа (на фрек‐
венцијама  f2novo  и  f1novo)  који  су прикладнији датој мерној  локацији, што резултује прилагођењем 
граница изложености и сужењем опсега у ком се стварна изложеност налази. На тај начин се пове‐
ћава и ефикасност саме процене изложености. 
 
У оквиру овог техничког решења акценат је на реализацији софтверске функције за процену изло‐
жености електричним и магнетским пољима, на бази адаптивних граница изложености, у оквиру 
EMF RATEL мониторинг система. Реализована функција се састоји из три дела: 

 део I – одабир мерене величине, 

 део II – одабир референтних граничних нивоа, и  

 део III – прорачун граница изложености. 
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А) Део I функције 
 
Први део функције је везан за одабир одговарајуће мерене физичке величине, као што је приказа‐
но на слици 5. 
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Слика 5. Део I функције за прорачун граница изложености. 
 
На тржишту је тренутно доступно више различитих мерних сонди, које су пројектоване за мерење 
различитих величина (вектор B, H или E), а које могу да се употребе у оквиру EMF RATEL система 
[13]‐[16]. 
 
У зависности од типа мерне сонде, што је улазни параметар за овај део функције, врши се селекци‐
ја алгоритма за прорачун граница изложености (примена једног од израза од (1) до (3)), као што је 
приказано на слици 5. 
 
 
Б) Део II функције 
 
Вредности референтних граничних нивоа за општу популацију, прописане Правилником, су дате у 
табели 1. 

Табела 1 – Референтни гранични нивои 

Фреквенција f 
Вектор јачине електричног 

поља Е [V/m] 

Вектор јачине магнетског 

поља H [A/m] 

Вектор магнетске 

индукција B [μT] 

Време упросечења 

t  

< 1 Hz  5600  12800  16000   

1‐8 Hz  4000  12800/f2  16000/f2   

8‐25 Hz  4000  1600/f  2000/f   

0,025‐0,8 kHz  100/f  1,6/f  2/f   

0,8‐3 kHz  100/f  2  2,5   

3‐100 kHz  34,8  2  2,5   

100‐150 kHz  34,8  2  2,5  6 

0,15‐1 MHz  34,8  0,292/f  0,368/f  6 

1‐10 MHz  34,8/f1/2  0,292/f  0,368/f  6 

10‐400 MHz  11,2  0,0292  0,0368  6 

400‐2000 MHz  0,55 f1/2  0,00148 f1/2  0,00184 f1/2  6 

2‐10 GHz  24,4  0,064  0,08  6 

10‐300 GHz  24,4  0,064  0,08  68/f1,05 
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На основу података из табеле 1 се може уочити да су вредности референтних граничних нивоа раз‐
личито дефинисане у појединим фреквенцијским опсезима. У неким од ових опсега су вредности 
константне, док су у неким функција фреквенције f. 
 
Пример логаритамске промене вредности референтних граничних нивоа вектора јачине електрич‐
ног поља у зависности од фреквенције је дат на слици 6. 

 

Слика 6. График промене референтних граничних нивоа вектора јачине електричног поља у 
функцији фреквенције f. 

 
На основу табеле 1 и слике 4, читав ЕМ спектар се може поделити у 13 блокова. Подела на блокове 
је погодна за ефикасну реализацију II дела функције, у оквиру ког се обавља избор одговарајућих 
референтних граничних нивоа, потребних за прорачун граница изложености. 
 
Улазни параметри другог дела функције  јесу  границе фреквенцијског опсега употребљене мерне 
сонде (fmin и fmax), као и резултат спектралне анализе садржаја поља на мерној локацији, као што је 
приказано на слици 7. 

 

Слика 7. Део II функције за прорачун граница изложености. 
 
На основу резултата спектралне анализе поља се обавља одговарајуће сужење иницијалног широ‐
копојасног фреквенцијског опсега мерне сонде (на опсег од fmin novo до fmax novo). Након тога, функција 
испитује ком фреквенцијском блоку припадају нове граничне фреквенције, а затим се врши избор 
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новог минималног и максималног референтног граничног нивоа, у овом суженом фреквенцијском 
опсегу. 
 
Овај део функције је заснован на сукцесивном испитивању ком фреквенцијском блоку припада од‐
говарајућа  гранична фреквенција,  након  чега  се  врши одабир новог минималног  и максималног 
референтног граничног нивоа. 
 
 
В) Део III функције 
 
Вредности изабраног минималног и максималног референтног граничног нивоа су улазни параме‐
тар за трећи део функције. Поред тога, улазни параметар представља и низ измерених вредности 
одговарајуће физичке величине. 
 
Ради бољег разумевања, на овом месту ће трећи део функције за процену изложености бити обја‐
шњен на примеру мерења нивоа вектора јачине електричног поља, као што је приказано на слици 
8. 

 

Слика 8. Део III функције за прорачун граница изложености. 
 
На основу низа мерних резултата, у одговарајућим тренуцима времена (t1, t2, t3…) и вредности ми‐
нималног и максималног референтног  граничног нивоа, функција обавља прорачун  граница  све‐
укупне изложености, враћајући при том два сета излазних података. Ти подаци представљају низо‐
ве вредности доње (GERdonje) и горње (GERgornje) границе изложености, у одговарајућим тренуцима 
времена (t1, t2, t3…). У оквиру овог дела функције се користе две стандардне аритметичке операци‐
је (дељење и квадрирање) над низом улазних параметара, у складу са једначинама од (1) до (3). 
 
На крају се на основу добијених вредности и примене читаве функције формирају криве за графич‐
ки приказ дневних промена граница изложености, као што је приказано на слици 9. 
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Слика 9. Графички приказ промена дневних граница изложености. 
 
Софтверском реализацијом функције за процену изложености, у оквиру које је имплементиран ме‐
тод базиран на адаптивним границама изложености, омогућује се ефикасна процена изложености 
опште популације у оквиру било ког система за континуални широкопојасни мониторинг нивоа ЕМ 
поља. Применом ових метода се пружа јасна слика о флуктуацијама опсега у коме се стварна изло‐
женост налази, што доприноси значају и кредибилитету система за мониторинг. 

 
 
Како је реализовано и где се примењује, односно које су могућности примене (техничке могућности): 
 

Предложено техничко решење представља програмско решење имплементације адаптивног мето‐
да процене изложености ЕМ пољима, у оквиру EMF RATEL система за праћење нивоа ЕМ поља. 
 
Функција за процену изложености је реализована у PHP (Hypertext Preprocessor) програмском јези‐
ку, због неопходности да се прикупљени мерни резултати EMF RATEL система приказују, путем Ин‐
тернет портала [3], на транспарентан и правовремен начин. 
 
Мала комплексност алгоритма процене изложености на бази адаптивних граница пружа могућност 
једноставне  и  ефикасне  реализације  и  у  другим  програмским  језицима,  који  су  оријентисани  ка 
web технологијама. 
 
Примена функције за процену изложености у системима за мониторинг не зависи од структуре, ди‐
зајна и начина функционисања самог система. Такође, ни врста мерне опреме, односно тип широ‐
копојасних сонди које се користе за мерења нивоа поља, не утичу на имплементацију функције и 
метода, пошто она представља завршни корак обраде мерних резултата, који се добијају од датог 
сензора и мерне сонде. 
 
Ова функција се користи у завршној фази, приликом обраде сирових мерних резултата, који се мо‐
гу добити употребом, практично, било које комерцијално доступне широкопојасне мерне сонде. 
Примена свега неколико логичких и аритметичких операција чини метод и саму софтверску функ‐
цију веома једноставном за практичну имплементацију. 
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Реализована функција за процену изложености није везана искључиво за референтне граничне ни‐
вое  прописане националним Правилником и  примену на  националном нивоу. Њена  примена  је 
могућа и на међународном нивоу, употребом одговарајућих референтних граничних вредности из 
регулаторних норми, правилника и стандарда за испитивање ЕМ поља дате државе. 
 
Додатно, функција може наћи своју примену и у различитим акредитованим организацијама, које 
се баве испитивањима ЕМ поља, као и у лабораторијама које обављају одговарајућа мерења у на‐
учне сврхе. 
 
Како и сам метод процене изложености, тако и реализована софтверска функција није ограничена 
само на примену за процену изложености опште популације ЕМ пољима. Функција се може корис‐
тити и за процену изложености професионалног особља, коришћењем одговарајућих референтних 
граничних нивоа, прописаних за ову категорију становништва. 
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lla6opaTopHja sa elleKTpOMarHeTCKY KOMnan161111HOCT
AenapTMaH aa eaepreraxv, elleKTpOHHKY 11TelleKOMYHI1Kau,lo1je
¢aKYIITeT TeXHH~KHX HaYKa
YHHBep3HTeT Y HOBoM CaAY
Tpr A. 06paAoBHna 6
21000 HOBH CaA

Y CKJlaAY ca oApeA6aMa "npaBIo1I1HIo1Ka0 nocrvnxv, Ha~HHY spenaoaasea H KBaHTHTaTHBHOM HCKa3H-
Bal-bY HaY~HoHCTpa)f(HBa~KHx pe3YIITaTa Io1cTpamHBa4a", 6p. 110-00-29/2016-04, KOjl1 je MIo1Hlo1cTapCTBonpoc-
sere HaYKe 101TeXHOJlOWKOr paasoja YCBojt.1JlO01. 03. 2016. roAt.1He ("CJly>t<6eHt.1 rJlaCHt.1KPC" 6p. 24/2016), /la-
ficparopnja 1013AajeOBY

nOTBPAY
o Beplo1<pIo1KaLJ,lo1jt.1Codrrsepcxe peannsauaje MeTOAa npoueue t.13Jlo>t<eHOCTIo16a3t.1paHOr Ha aAanTt.1BHt.1M

rpauuuawa t.13Jlo>t<eHOCTIo1eJleKTpOMarHeTCKIo1MnOfblo1Ma

Ha OCHOBYvcneurse peanuaauaje KOMepLJ,t.1jaJlHOrYroaopa aa jaBHY Ha6aBKY Ao6apa - Codrreep sa
npHKynlbal-be Y 6a3Y H npe3eHTau,Hjy pe3YIITaTa pana Mpeme ceasopa HejoHH3yjyner 3pa~el-ba, vrosop 6p. 1-
02-4042-16/17-37, oA 02.10.2017. roAt.1He, 3aKfbY4eH t.13MeT)Y:

• Pervnaropue areuuaje aa enexrpoucxe KOMYHt.1KaLJ,t.1jet.1nOWTaHCKe vcnvte (PATEIl), ca CeAt.1WTeM Y
Eeorpanv, yJlIo1LJ,anaJlMOTlo1neBa 6poj 2, t.1

• oaxvnrera TeXHIo14KIo1XHaYKa, YHIo1Bep3101TeTay HOBOM CaAY, ca ceziaurrera Y HOBOM CaAY, yJlIo1LJ,aTpr A.
Otipanosaha 6poj 6,

OBIo1MAOKYMeHTOM nOTBpT)YjeMo na je Codrrsepcxa peanasauaja MeTOAa npoueae H3110)f(eHOCTH6a-
3101paHor Ha aAanTHBHHM rpaHHu,aMa 1013JlOmeHOCTIo1eneKTpoMarHeTcKHM nOIbHMa Beplo1<pIo1KoBaHY oxaapv
/lafioparopaje sa eJleKTpOMarHeTcKY KOMnaTt.16t.1JlHOCT,CDaKYflTeTTeXHIo14KIo1XHaYKa, YHt.1Bep3Io1TeTY HOBOM Ca-
AY, y3 xcpaurhe-ee MepHe onpewe xoja npanaaa /lafioparopuja.

Y HOBOMCaAY,
10.04.2018. rOAIo1He







t?& d:>AKY OTET
'VB' TEXHH'IKl1X HAYKA

Tpr ,z:t:OClI'feja06pa~oBlIlia 6, 21000 HOBII Can, Penytimnca Cp6uja
,z:t:eKaUa'f: 021 6350-413; 021 450-810; Ilenrpana: 0214852000
Pa'lyuOBOIlCl'BO: 021 458-220; CrYlleHTCKa cny",-6a: 021 6350-763
Te.TJec!IaKc:021458-133; e-mail: ftnclean@uns.ac.rs

Haw 6poj: ------------------
Baw 6poj: ~~~~----------)J,aTYM: 2018-03-29

1I3BO,l( 113 3AnlICHHKA

Hacraano-aay-nror neha <PaKYJITeTaTeXHHqKHX HaYKa Y HOBOM Cazry, na 54. pezrosaoj
cezmana onpzcaaoj zrana 28.03.2018. ronane, .n.OHeJIOje cneztehy O.n.JIyKy:

-uenompetiuo U30Cma6lbeHO-

Tauua 15.2. Beputpueauuja H06UX meXHUIIKUX peutetea
U umenoeame peuensenama

Tauxa 15.2.1: Y t(Ulby eepudnacauuje H060l mexnusxoz petuetea yceajajy ce peuensenmu:

1. ,[(p Henan UBeTKoBHn, ztouenr, EJIeKTPOHCKH<paKYJITeT,YHHBep3HTeT y HHIIIY
2. ,[(p EpaHHCJIaB BYJIeBHn, aayxaa capanaax, EJIeKTpOTeXHHqKH HHCTHTYT "HHKOJIa

Teena", Beorpazt

Ha3HB TeXHHqKOr pemersa:

"COlPTBEPCKA PEAJIH3AIJHJA METO,l(A IIPOIJEHE H3JIO)J(EHOCTH
EA3HPAHE HA A,l(AIITHBHHM rPAHHIJAMA H3JIO)J(EHOCTH

EJIEKTPOMArHETCKHM IIOJhHMA"

AyTOpH TeXHHqKOr pemersa: ,[(paraH Krsajah, HHKOJIa fiypah, HHKOJIa Kasesan H Cneacaaa
'hypah.

-HerroTPe6HO H30CTaBJbeHO-

3anl1CHI1K sonana: QHOCT nonaraxa osepasa:
I Cexperap, L-L

I1BaHrewKoBl1o, .lI.l1nn. npaBHI1KJaCMI1Ha )J,11M11h,.lI.I1M. npaBHI1K



Peu,eH3Hja TeXHH~KOr peurejea
OCHOBHH nOAa4H 0 TeXHH~KOM peWetby:

Ha3HB
Co<i>TBepcKa peanasauaja MeTOAa npoueae H31l0>KeHOCTH 6a3HpaHOr Ha aAanrHBHHM
rpaHH4aMa H31l0>KeHOCTH elleKTpOMarHeTCKHM nOIbHMa

AYTOPH AparaH KlbajHh, HHKOlla DYPHh, HHKOlla KaBe~aH H CHe>KaHa DYPHh
KaTeropHja HOBO TeXHH~KO peureiee npHMetbeHO Ha Ha4HOHallHoM HI-1BOY(M82)
PeallH3aTOp 4>aKYIlTeT TeXHH~KHX HaYKa, YHHBep3HTeT Y HOBOM CaAY

OCHOBHH nOAa4H 0 peuesearv
itlMe H npe3HMe, 3Batbe A04. AP HeHaA L\BeTKoBHh, A04eHT
Y>Ka 061laCT sa H360p Y asa-se, AaryM H360pa Teopajcxa enexrporexaaxa, 25.02.2013.

YCTaHoBa rAe je 3anOCIleH
ElleKTpoHcKH <i>aKYllTeT
YHHBep3HTeT Y HHWY

CTPY~HO MHWlbetbe peueseara:

Y OKBl-1py npe,ll,l10>KeHOr TeXHI-14KOr peure+sa je npaxasaa OCHOBHI-1 anroparasi sa codrrsepcxv I-1Mn/le-

MeHTau,l-1jy aAanTl-1BHOr MeToAa npoueue 1-13/l0>KeHOCTI-1,Y C/lY4ajy uiapoxonojacaax Mepel-ba, y OKBI-1PY

Hau,1-10Ha/lHOr EMF RATEL CI-1CTeMa aa MOHI-1TOpl-1Hr HI-1BOaenexrpowaruercxor (EM) norsa.

Anroparaw peanasoaaae <!>YHKu,l-1jece cacroja 1-13rpa OCHOBHe u,e/lI-1He, Kojl-1Ma ce Ha OCHOBY Y/la3HI-1X

napawerapa, onpehvje aa xoje norse ce npoueua BPWI-1, KOjl-1M anrOpI-1TMOM, nowohv KOjl-1X peoepea-
THI-1XrpaHI-14HI-1X HI-1BOa, Aa 61-1ce xao Kpajl-bl-1 pesvnrar Ao61-1/l1-1HI-130BI-1ca BpeAHOCTI-1Ma rop-se 1-1AOl-be

rpaunue CBeYKynHe 1-13/l0>KeHOCTI-1.

npe,ll,l10>KeHO TeXHI-14KO peuie-se npezicraersa HOB 1-13Ha4ajaH AOnpl-1HOC y AOMeHY I-1Cnl-1TI-1Bal-baEM no-

Iba, nocefiuo y nornenv npoueue 1-13/l0>KeHOCTI-1KOA unipokonojacuax Mepel-ba. npl-1MeHOM y Hau,1-10-

Ha/lHOM EMF RATEL MOHI-1TOpl-1Hr cI-1cTeMY ce 06e36eT)eyje aAeKBaTHa nonpurxa aa npoueuv 1-13/l0>Ke-

HOCTI-1onurre nonvnaua]e EM nOIbI-1Ma.

PaA EMF RATEL CI-1CTeMa 1-1npl-1MeHa osor TeXHI-14KOr peure-sa he AOnpl-1HeTI-1 3aAoBolbaBal-bY norpefia
Kpajl-bl-1x KOpl-1CHI-1Ka CI-1CTeMa aa TpaHcnapeHTHI-1M 1-1npasoapeweuwe I-1H<!>0pMI-1Cal-beM 0 AyroP04HOj

1-13/l0>KeHOCTI-1Ha onrosapajvho] /lOKau,l-1jl-1.

npe,ll,l10>KeHO TeXHI-14KO peure-se ce MO>Ke npl-1MeHI-1TI-1 1-1y 61-1/l0 KOM APyroM cI-1cTeMY sa MOHI-1TOpl-1Hr

HI-1BOaEM norsa.

Ha OCHOBY jacao 1-1KOHU,1-13HOAe<!>I-1HI-1CaHI-1XTeXHI-14KI-1XAeTalba npennoxceuor peuie-sa. xao 1-1-serose
npl-1MeHe y pea/lHOM EMF RATEL CI-1CTeMY, cMaTpaM na OHO I-1cnYl-baBa CBe YC/lOBe aa "Hoeo meXHU'IKO

petuewe npuMefbeHo HO HOL4uoHonHoM HUBOY (M82)", npeABI-1T)eHe oApeA6aMa" Ilpaeunnura 0 noc-
mynkv, HOYUHY eoeonoean.a U KBOHmumomUBHOM UCK03UBOl-bY HOYYHOUCmpO)/(UaOYKUX pesynmama

ucmpowueaua", 6p. 110-00-29/2016-04, KOjl-1je MI-1Hl-1cTapcTBo npocsere HaYKe 1-1TeXHO/lOWKOr passo-

ja YCBOjl-1/l0 01. 03. 2016. roAI-1He ("C/lY>K6eHI-1 r/laCHI-1K PC" 6p. 24/2016).

Y Hl1wy
19. 04. 2018. rOAI1He



Peueasaja TeXHHl.IKOr peurejea
OCHOBHH nOAa4H 0 TeXHH~KOM peure-ev:

Ha3HB
COcpTBepCKa peanasauaja MeTOAa npoueae H31l0>t<eHOCTH6a3HpaHOr Ha aAanTHBHHM
rpaHH4aMa H31l0>t<eHOCTHelleKTpOMarHeTCKHM nOIbHMa

AYTOPH AparaH KlbajHn, HHKOlla DypHn, HHKOlla KaBe~aH H CHe>t<aHaDypHn
Kareropaja HOBO TeXHH~KO peureree npHMetbeHO Ha Ha4HoHallHoM HHBOY (M82)
Peanasarop <I> aKYllTeT TeXHH~KHX HaYKa, YHHBep3HTeT Y HOBOM CaAY

OCHOBHH nOAa4H 0 pe4e3eHTY
~Me H npe3HMe, 3Batbe AP 6paHHCIlaB BYlleBHn, HaY~HH capaAHHK

Y>t<a061laCT sa H360p Y ssasee, AaTYM H360pa
TexHH~Ko-TexHollowKe HaYKe (elleKTpOHHKa, TelleKOMY-
HHKa4Hje H HHcpopMa4HOHe rexaonoraje), 30. 11. 2016.

YCTaHoBa rAe je 3anOCIleH ElleKTpoTexHH~KH HHCTHTyYHHKolla Teena, 6eorpaA

npeAflO>l<eHIIIM TeXHIII4KIIIM peure+sew ce Ae<j>IIIHlllwe nocrvnax codrrsepcxe IIIMnl1eMeHTau,lIIje aAanTlIIB-
Hor MeToAa npoueue 1113110>l<eHOCTIIIel1eKTpOMarHeTcKIIIM (EM) nOJbIllMa, Y OKBIIIPYCIllCTeMa aa WIllPOKO-
nojacau KOHTIIIHyal1HIIIMOHIIIToplIIHr HIIIBoa norsa. VlMajynlll Y BIIIAYTpeHA nopacra 6poja OBaKBIllXCIllCTe-
Ma Y cserv, OBOTeXHIII4KOpeurejee III <j>YHKu,lIIjaKOjOM ce oMorynyje peanasauaja npoueue 1113110>l<eHOC-
Till Mary IIIMaTIII3Ha4ajaH AonplIIHOC Y nornenv e<j>IIIKaCHOCTIIITaKBIIIXCIIICTeMa.

Y OKBIIIPYTeXHIII4Kor peure-sa je npIIIKa3aHa AeTaJbHa aHal11113aanroparwa <j>YHKu,lIIjesa npoueuv 11I3110-
>l<eHOCTIII.Onacaaa cy rpa OCHOBHanena Tor anroparwa, xao III Ha4111HHa KOjlll ce oApeT)yjy HOBIIIpeoe-
peHTHIII rpaHIII4HIII HIIIBOIII,xao nocnenuua cnexrpanae aHal11113eHa IIIcnlllTHOj 110Kau,lIIjlll, a KOjlll cY aeon-
XOAHIIIsa aAamlllBHY MeToAY npoueue 1113110>l<eHOCTIII.

JeAHOCTaBHa crpvsrvpa anropurwa npY>I<aMorynHoCTIII l-beroBe nplIIMeHe Y 611I110KOM CIIICTeMYaa unipo-
xonojacaa MOHIIIToplIIHr HIIIBoa EM no/sa. nplII TOMe, Mal1a KOMnl1eKCHOCT<j>YHKu,lIIjeaa npoueav 11I3110-
>l<eHOCTIIIoMorynyje l-beHY cocrsepcxv peanasauajv Y pa3111114111TIIIMnporpaMCKIIIM je3111u,IIIMa,4111Mece
IIICTIII4e<j>l1eKCIII611I11HOCTnplIIMeHe npezinoaceuor TeXHIII4Kor peure-sa.

C 063111POMHa npaKTIII4HY IIIMnl1eMeHTau,lIIjy Y OKBIIIPYHau,lIIoHal1HOr EMF RATEL MOHIllTOplIIHr CIIICTeMa,
npennosceuo TeXHIII4KO peuie+se npezicraarsa 3Ha4ajaH nonpuaoc 0611aCTIIIIIIcnlllTIIIBal-ba EM norsa. Ao-
AaTHo, OBOM IIIMnl1eMeHTau,lIIjoM ce oMorynyje nena capaznea, al1l11III rpauceep 3Hal-ba III IIICKYCTBa,11I3-
MeT)y HaY4HO-IIICTpa>l<IIIBa4KIIIXIII nplllBpeAHIIIX IIIHCTlllryu,lIIja.

Ha OCHOBYHaBeAeHor, CMaTpaM Aa npennosceuo TeXHIII4KO peure-se IIIcnYl-baBa CBe YCI10Be sa "H080

meXHU"IKO peiuetoe npUMefbeHO HO HOLCuOHonHOM HU80Y (M82)", KOjlll cy npeABIIIT)eHIII OApeA6aMa"
npOBunHUKO 0 nocmvnky, HOLfUHY BpeOHOBOI-bO U KBOHmumomUBHOM UCK03UBOl-bY HOYLfHOUCmp0>KU-

BOLfKUXpesynmoma UCmp0>KUBOLfO", 6p. 110-00-29/2016-04, a KOjlll je MIIIHlllcTapcTBo npocsere HaYKe
IIITeXH0l10WKOr passoja YCBOjlll11001. 03. 2016. rOAIIIHe ("CI1Y>I<6eHIIIrl1aCHIIIKPC" 6p. 24/2016).

Y 6eorpaAY
16.04.2018.roAHHe



l~~ YHVlBEP3VlTET
\~~/ Y HOBOm CAflYl"N1£ I-J.

t?& <bAKY ClTET
'IP TEXHI1'1K11X HAYKA
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H3BO)); H3 3AllHCHHKA

HaCTaBHo-HayqHO Bene <l>aKyrrTeTa TeXHHqKHX HaYKa y HOBOM Cazty, na
55. peaosaoj ce,n:HHU;Hozrpzcanoj ztana 25.04.2018. roznme, ztoaeno je crrezrehy
oztnyxy:

-uenompetiuo U30Cma6.1be1l0-

TA lJKA 13.1. Beptupusauuja 1l06UX mexnuuxux petaetea
U umenoeame peueuseuama

Taxxa 13.1.1.: Ha OCHOBY Il03HTHBHor asaeurraja peuensenara sepmpaxyje ce
TeXHHqKO pemerse (M82) non Ha3HBOM:

"CO(/JTBEPCKA PEAJIH3AI(HJA METOJ(A llPOI(EHE H3JIO}J(EHOCTH
EA3HPAHE HA AJ(AllTHBHHM FPAHHI(AMA H3JIO}J(EHOCTH

EJIEKTPOMAFHETCKHM llOlhHMA"

AyTOpH TeXHHqKOr pemersa: ,[ijJaraH Krsajah, Haxona 1JYPHll, Haxona Kaaesaa H CHe:>KaHa
1JYPHll.

-nenompetino U30Cma6lbeIlO-

JaCMI1Ha .D:I1Ml1n, )l.l1nJl. npaBHI1K

.D:eKaH

·'~~~~p~a)l.~e~~

3anHCHHK BO)l.HJla:

~:J::::=== IL--g~
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Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
Матични научни одбор за електронику, телекомуникације  
и информационе технологије 
 

 
 

Београд, 05. октобар  2018. год. 
 

 
 
 
 

 

 

 

Поштовани, 

 

На основу захтева за верификацију техничког решења под насловом „Софтверска 
реализација метода процене изложености базираног на адаптивним границама 
изложености електромагнетским пољима“  чији су аутори Драган Кљајић, Никола 
Ђурић, Никола Кавечан и Снежана Ђурић, чланови Матичног научног одбора за 
електронику, телекомуникације и информационе технологије су на својој електронској 
седници одржаној 05. октобра 2018. године, разматрали исти и донели одлуку да су у 
складу са условима које предвиђа Правилник о поступку и начину вредновања и 
квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача 
(„Службени гласник РС“, број 24/2016, 21/2017 и 38/2017):  

„ИСПУЊЕНИ  СВИ ПРОПИСАНИ УСЛОВИ ЗА ДОДЕЛУ КАТЕГОРИЈЕ 

М82  „Ново техничко решење (метода) примењено на националном нивоу“. 

 

 

 

С поштовањем, 

 

др Дана Васиљевић-Радовић 

председник Матичног научног одбора за 
електронику, телекомуникације и 

информационе технологије 
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~AKYnTET TEXH~YK~X HAYKA
6poj 01.192/_1.:....c.0-""S_--'-I _
o~. 1b 20 j} rOA.

HGBVl CAA

yrOBOP
3a jaBHY Ha6aBKY ,LJ,06apa-

CO<I>TBEP 3A nPHKynJbAIhE Y lJA3Y H nPE3EHTAU:HJY PE3Y JIT ATA PA,LI.A
MPElKE CEH30PA HEJOHH3YJYTtEr 3PAQElhA

3aKJb~eH H3Meljy:

PErYJIATOPHE ArEHU:HJE 3A EJIEKTPOHCKE KOMYHHKAU:HJE H
nOIIITAHCKE YCJIYrE (PATEJI), ca Ce,LJ,HlIlTeMy Beorpazry, yrraua Ilanaorahesa 6poj 2 (y
~aJbeM TeKcTY:Hapyxanan), xora sacryna ~HpeKTOp ~p Bnanaua THHTOp.
Epoj paxyna: 840-963627-41, ITME:103986571; MaTHqHH 6poj:17606590, uradipa ~erraTHOCTH:
84.13;

H

<I>AKYJITETA TEXHnqKHX HAYKA, YHHBEP3HTETA Y HOBOM CA,LI.Y, ca
cenanrrev y HOBOMCaay, ynaua Tpr ,L(.Ofipanosaha, 6p. 6, (y ~aJbeM rexcry Haspnranan), xora
sacryna: nporp. ~p Pane ,L(opocrrOBaqKH.
Bpoj paxyna: 840-1710666-12, KO~:MHHHcTapcTBo <pHHaHcHja,Ynpasa aa rpesop, <pHrrHjarraHOBH
Can; ITME: 100724720; MaTHqHH6poj: 08067104; unnppa ~erraTHOCTH:8542.

ITPE,L(MET yrOBOP A

Hnan 1.

ITpe~M,:eTosor yrosopa je aspana codrrsepa sa npaxynrsarse y 6a3y H npesearanajy pesyrrrara
pana Mpe)Ke censopa nejoaasyjyher spasea,a H H3MeHe npeznrernor codrrsepa na saxres
Hapy-raoua y CBeMY npeva TexHH~M cneuatpaxauajaaa H 3axTeBHMa Hapysnoua H3
KOHKypcHe ~OK)'MeHTaUHje H nonyzra M3BPlIlHoUa, 6poj 1-02-4042-16/17 -13 on 28.08.2017.
rO~HHe H ztonyna nonyne 6p. 1-02-4042-16/17-20 ozt 04.09.2017. rO~HHe, xoje qHHe caCTaBHH
neo osor Yrosopa.

Perynaropna areauaja sa eJleKTPOHCKe KOMYHHKaUHje H nourraacxe ycnyre
Ilanaoraheaa 2, 11103 Beorpan, I1AK: 106306, Peny6J1HKa Cpfiaja
KOHTaKT uearap: 011 3242 673, <1>aKc:011 3232 537
www.ratel.rs



UEHA

4JlaH 2.

Hapysanau ce ofiasesyje na aa aspazry H HHCTaJIaUHjy codrrnepa - web annaxannje, o6YKY
sanocnenux Hapysaoua y Be3H ca xopauiheaea H a.uMHHHCTpHpaIhCM web annaxauaje H
aKTHBHOCTH y rapamuox nCpHO.1lY on 3 (TPH) ronaae IhBpwHouy nnara H3HOC, npcnasapaa y
npaxaahenoj nOHY,llH:

Hapy-uuran ce otiaaesyje na aa H3MeHe web annaxauaje na 3axTCB Hapyxaoua
(HMIIJleMerITaltHja HOBHX censopa HCTor HJ1H,llpyror npoasaohaxa y web anJIHKaUHjy, yxnarsaae
ceasopa 113 web aunaxauaje, npOMeHY ziasajua web annaxanaje, nonasan,e HOBHX <pHJITcpa,
HOBHX noroa <pHpMC H npyro), soje JUICY y OKBHpy rapaaruax YCJIOBa, H KOjC ce aaapruasajy
,llHHaMHKOM ,llOroBOPCHOM ca Hapyxaouesr Y BpCMe rpajaa.a yroBO a on jenue rO,llHHC, npa QCMY
norpefiao apeae sa asepmasaise H3MCHa MaKCHMaJIHO paaaax cara aaraxoeaaa
rO,llHWlbe, nJlaTH H3HOC npeuaaapaa y npaxsaheaoj 1l0HY,llH:

oaaxaa Bpe,llHOCT xojy he HapyLJHJIaLt I1JJaTHTHsa H3MeHe web annaxauaje yrspnahe ce
na 6a.3H CTBapHO peaJIH30BaHH paznrax earn JlbBpWHOLta H jC,llHHWnlHX ueua aa panna caT
113BpWHOLta H3 Ofipacua CTPYKTypC UCHa.

Ilonyheaa UCHa je <pHKCHa,110xpaja peanasauaje Y rosopa.

HA LII1H TIJ1AllAlbA

LJJIaH3.

Ilnahaise sa HcnopYQCUO ztofipo - cO<pTBCP sa npaxynrsarse y 6a.3Y H npeseirraunjy
pesynrara pana MpC'iKe CCH30pa aejonasyjyher spasea.a asspurahe ce y npaxsaheaca nonyheaoa
poxy nocne saapurerxa TeCTHor nepaona pana annaxannje, 06YKC 3anOCJICHHX Hapysaona,
npajcua <pa.KTYPC H oscpeaor 3aJIHCHHKa 0 H3BpllleHoj npaxonpenaja ,no6pa, KOjH nornucyjy
"LlaHOBH KOMHCHjC Hapyxaoua sa npajexr npenaera Ha6aBKC.

Ilnahaa,e aa H3MCHC web aJIJIHKaIlHjC ua 3aXTCB Hapyxaoua xoje HHCY y OKBHPY raparrrnax
CJlOBa. M xoje ce H3BpUJaRajy ,llHHaMHKOM norosopeaoa ca Hapyxaouea y apeae rpajaa,a osor

yrosopa. apunrhe ce na MCCC'UIOM IUlBOy. 113BPllIHJlaIl nocraarsa <P3KTYPY no 10. Y Mcceuy aa
npeTXOJIHH MeCeLt ca 36HPOM yxynno PCaJIH30BaHHX panuax cara, osepeuax on CTPaHC
oanaurhenor JIHua Hapyxaoua.

(lpluHKoM <paKTYPHcalha Hsapuurnan he aa H3HOC 3apalJYHaBaTH H rropes y cxnaay ca
n03MTHBHHM 3aKOHCKHM nponacava, a aa reper Ilapyvaoua.

Ilnaharse ce spura ynnaron xa pasya nonyhasa.

Perynaropaa areuuaja aa CJlCKTPOHCKe KOMYHHKatUtje H IlOWTllHCKe ycnyre
llanMoTHl1eBa2. 11103 Beorpan, IlAK: 106306, Perryfinaxa Cp6Hja
KOHTaKT uesrap: 0 II 3242673, !paKC: 0 II 3232 537
www.ratel.rs
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CPE,ll;CTBA <l>HHAHCHJCKOf OEE3EE'DEl:bA

Kao Cpe,n;CTBOqHmaHcHjcKor 06e36e~eIha KOjHM Hsspnranan 06e36e~yje acrrya.ea,e CBOjHX
yrosopnax 06aBe3a, ,n;OCTaBJba:

Baaxapcxa rapanunja sa nofipo aanpmea,e nOCJIa

Hsnpmanan ce ofiasesyje ,n;ahe y pOKY on 7 (ce,n;aM) ,n;aHao,n; ,n;aHa3aKJby~eIha yroBopa,
xao cpezrcrso sa 06e36e~eIhe naspruersa yrosopeaax 06aBe3a, Hapysaouy ,n;OCTaBHTHHeon03HBY,
fiesycnoaay 6aHKapcKY rapaannjy sa ,n;06po aaspmea,e nocna y BHCHHH ozt 10% on yxyrme
spenaocra nonyzre 6e3 IT,ll;B, ca aaacaomhy HajMaIhe 10 (necer) nana ,n;y)Keon ztana HCTeKa poxa sa
nOTnHCHBaIbe 3anHcHHKa 0 rrpavorrpeztaja ztofipa.

Iloznrera fianxapcxa rapaauaja Mopa 6HTH fiesycnoana H nnarasa na npan n03HB.

Hapysanan MO)Ke, y cnysajy neacnytsea.a HJIH neypeznror acnyrsersa 06aBe3a Haspmaoua,
noztnera rapaauajy na aannary.

liJIaHKO COJIOMeHHue aa orxnan.aa,e CMeTlbH y rapaHTHOM pOKY

Hsspmanau ce ofianesyje zta nenocpezmo npe HCTeKa yrosopa Hap~HOUY ,n;OCTaBH6naHKO
cono MeHHUY sa orxnarsarse CMeTIhH y rapaHTHOM POKY, a xoja ce H3BpmHOUY spaha no HCTeKY
rapaarnor poxa.

Bnanxo cono MeHHIJ;a Mopa 6HTH peracrposaaa Y Peracrpy Hapozme 6aHKe Cpoaje,
nOTITHCaHa on crpaae JIHIJ;aonnamheaor sa 3acTYITaIbe lliBo~a~a panosa, ca rreaarov H3Bo~a~a
panosa Y3 xojy ce ,n;OCTaBJbaje.D;HOKpaTHOMeHWIHO oanamherse, zra ce MeHHIJ;aMO)Ke nOnyHHTH no
10% ozi ozt yxymre spezmocra panosa sa KOHKpeTHY n03HUHjy 6e3 IT,ll;B, ca POKOMBa)KHOCTH20
,n;aHa.D;y)KHMon poxa aaspmersa yrosopae 06aBe3e.

IToHY~a~ je, 06aBe3aH zra ys MeHHUY ,n;OCTaBHH xonzjy KapTOHa ,n;enOHOBaHHXnOTITHCa
OBepeHY na naa zrocraarsaa.a MeHHue, KOjOM ce noxasyje na je rrane xoje nornacyje finanxo cono
MeHHUY H
MeHH~O oanamhea,e, oanamheno sa nOTITHCHBaIbeH na HeMa orpamrsetsa sa HCTOH opranan HJIH. .
KOIlliJY saxresa sa peracrpanajy MeHHIJ;a

Tapamtajy sa orxnaaarse CMeTIhH y rapaHTHOM pOKY Hapysanan MO)Ke zta aannara YKonHKO

ce Hsspuranan He onaaasa na saxres Hapysnoua HJIHCMeTIhe na codrrsepy He orxnaa,a na Ha~HH H

y POKOBHMa,n;e<pHHHcaHHMy OKBHPY TeXHH~Ke cneumpasanajc H saxresa.

OEABE3E H3BPlllHOL(A

Hsapnranan je ,n;~aH na CBe aKTHBHOCTH cnposozra na)KJbHBO H nocseheno, y cxnazry ca
YrOBopOM H BemTHHaMa xoje ce oxexyjy on jenner KOMneTeHTHor npyzcaoua ycnyra Y 06naCTH
HH<popMaUHOHHX rexaonornja, y cxnazty ca Haj60JbOM npaKCOM y OKBHPY ,n;enaTHOCTH.

Perynaropaa areaunja aa enexrpoucxe KOMYHHKaUHjeH nOliITaHCKeycrryre
ITaJIMOTHlieBa2, 11103 Beorpan flAK: 106306, Perryfinaxa Cp6Hja
KOHTaKTuearap: 0113242673, cpaKc:0113232537
www.ratel.rs
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Hsnpuranau je ztyxcan na rrpezrxerna CO<pTBep - web anrmxanajy aspazra y rrOTrrYHOCTH
npesra TeXHHq}(lfM cnenarpaxauajaaa H 3aXTeBHMa Hapysnona, xao H HaKHa,nHHM HaJI03HMa
Hapyxnona.

M3BpIIIHJIau je ztyzcan sa H3BpllIH CBe H3MeHe web anrnrxanaje na aaxres Hapyxaoua npesra
TeXHH'IKHM cncuadraxanajaaa, ,nHHaMHKOM ztorosopeaon ca Hapyxaonea y spesre rpajarsa
yrosopa ozt jezme ronane.

M3BpIIIHJIau ycnyra je zryacaa na oztpezia onroaopao JIHue sa nspany corprsepa H onrosopno
JIHue CBe H3MeHe web anrraxanaje H ,nOCTaBH Hapysaouy IbHXOBe "e-mail" aapece H KOHTaKT
renedione,

OEABE3E HAPyqMOQA

qJIaH 6.

06aBe3e Hapyxaoua cy na npasoapeweno o6e36e,nH CBa cpezicraa, HH<popMaUHje xao H ,na
npascspeaeuo ztoaece CBe ozrnyxe xoje cy neorrxozme KaKO 6H ce ycnennro peaJIH30BaO npeznrer
yrosopa.

06aBe3a Hapyxaoua je zta 6JIarOBpeMeHo npajaarsyje CBe yoseae npofinexre aa naxan
npennahen OBHM yroaoposr.

06aBe3a Hapyxaoua je zta y POKOBHMa npensaheaaa OBHM yrOBOPOM H3BpllIH CBa nocnena
nnaharsa.

POK M3PA,lJ;E

qJIaH 7.

POK aspane codrrsepa sa npaxynrsarse y fiaay H npesearanajy pe3YJITaTa pazta Mpe)l(e
censopa nejoaasyjyher spa-rea-a je 60 (nresnecer) KaJIeH,napCKHX nana ozt ,naHa saxrsysersa
yrosopa.

I1PMMOI1PE,aAJA ,aOEP A

qJIaH 8.

Ilpaaonpenaja ztofipa nonpaaysreaa npajev H rrponepy CBHX nparehax ,nOKYMeHaTa
Hsspuraona H recrapaa,e <PYHKUHOHaJIHOCTHacnopysenor nofipa - codrrsepa sa npaxynrsan,e y
6a3y H npeserrranajy pe3YJITaTa pana Mpe)l(e ceusopa aejoaaayjyher spasersa H ofiaaahe ce y
cenanrry Hapyxaona ozt CTPaHe KOMHcHje Hapysaoua sa npauonpenajy ztofipa, ya rrpHCYCTBO
OBJIallIheHOr npencrasaaxa Hsapruaoua.

o nsspmeaoj npaaonpenaja nofipa caxarsaaa ce 3anUCllUK 0 usepiaenoj npuuonpeoaju
ootipa, KOjH nornacyjy qJIaHOBH KOMHcHje Hapyxaoua H oanamhena npencrasnax Haspnraoua.

Ilpioaonpenaja ztotipa aaspmahe ce y pOKY on 10 (zrecr) ,naHa ozt TPeHYTKa xazta
M3BpllIHJIau ofiasecra Hapyxaoua 0 3aBpllIeTKY panosa.

YKOJIHKO KOMHcHja Hapysaona TOKOM npernena H TeCTHTaIba yrspna He,nOCTaTKe na
acnopy-reaon ztofipy, KOMHcHja H npencrasmrx Hcnopysaona casanahe 3anUCllUK KOjHM he
KOHCTaTOBaTHyoxeae He,nOCTaTKe.

Perynaropaa areaunja aa eneKTPOHCKeKOMYHHKaUHjeH nourraacxe ycnyre
Ilanaorahesa 2, 11103 Beorpan, IIAK: 106306, Perryfinaxa Cpfiaja
KOHTaKTuenrap: 011 3242 673, $aKc: 011 3232 537
www.ratel.rs
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M3BpnHIJIan je .[()')KaH na OTKnOHH yoxene He,n:OCTaTKey OCTaBJbeHOMPOKY, KOjH He MO)Ke
6HTH ,n:y)KHozt 10 naaa.

HaKoH IlITO M3BpIlIHnan nocryna no npHMe,n:6aMa H OTKnOHH CBe He,n:OCTaTKe,06aBJba ce
nOHOBHH npernert H recraparse H nornacyje ce 3anHcHHK 0 H3BpIlIeHoj npaxonpenaja ztofipa.

r APAHTHM POKOBM

Hnan 9.

Ilonyhas ce ofianesyje na he o6e36e,n:HTH rapaauajy y rpajaa.y ozt HajMaIbe (3) rozraae on
naaa npaxorrpeztaje zrofipa, O,n:HOCHOcodrrsepa sa npaxynrsaa.e y fiaay H upcscarauajy pesyrrrara
pana Mpe)Ke censopa nejouasyjyher spasen,a.

M3BpIlIHnan je y o6aBe3H zta y rapaHTHOM pOKY OTKnOHH CBe CMeTIbe y pazry CHCTeMa
npeva ,n:e<pHHHCaHHMHHBOHMa 036HJbHOCTH npofinesra, ,n:e<pHHHcaHHM naxana pearosarsa aa
npofinesre H onIlITHM ycnoaaxra oztpscanaa.a npemrsapanan y OKBHPY TeXHHIIKHX
cneuarpaxanaja H saxreaa.

Tapamraja no-nose na Ba)KH ozt zraaa nOTnHCHBaIba 3anHCHHKa 0 npawonpezraja nofipa.

yrOBOPHA KA3HA

Hnaa 10.

Y cnyxajy xarmsea,a y pOKY aspane npezraeraor codrrsepa, M3BpIlIHnan he nnaTHTH
Hapyxaouy H3HOC, na HMe yrosopae Ka3He, y BHCHHH en 0,5% on uoayheae nene 6e3 rr,n;B sa
CBaKH,n:aHxannsersa.

Yxynan H3HOCyrosopae Ka3He He MO)Ke npeha 5% Bpe,n:HOCTHyxynae yrosopene ueae.

3a IlITeTY xoja npeaasanaaa nasezreaa H3HOC Hapyxanan he nOKpeHYTH Cy,n:CKHcnop sa
naxnazry IlITeTe.

rrOBEPJbMBOCT

Hnan 11.

M3BpIlIHnan je carnacaa na rperapa xao noseprsase CBe HH<popManHje seaaae sa
Hapyxaoua xoje Hapysanau caonnrra M3BpIlIHnan y Be3H ca OBHMYroBOPOM, a xoje cy:

1) jacao aasaaseae xao noseprsaae, YKonHKo ce nocraarsajy y nacaaoj <pOPMH;

2) nponpaheae rrperxozmoxr H3jaBoM na cy ztare HH<popManHje noneprsase, yKonHKO ce

npyxajy Y YCMeHoj <pOPMH.

Perynaropna areauaja sa elIeKTPOHCKeKOMYHHKaUHjeH nOllITaHCKe ycnyre
Ilanaorahesa 2, 11103 Beorpan ITAK: 106306, Penytinaxa Cp6Hja
KOHTaKTuearap: 011 3242673, <l>aKc:0113232537
www.ratel.rs
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PACKl1)J: yrOBOP A

Hapy-ranau HMa npaso zta pacxane onaj yrosop yKOJIHKO M3BprrIHJIau. KaCHH ca POKOM
HCIIopyKe IIpe)],MeTHor cO~TBepa )],y~e 0)], 15 )],aHa 0)], )],aHa HaKHa,ll,HO OCTaBllieHor pOKa 3a
orxnarsaa,e KOHCTaTOBaHHXHe)],OCTaTaKacorprsepa.

Hapysanan Mo~e zta pacxaae yrOBOP y cnyxajy IIoTIIYHe He~YHKu.HoHarrHocTH codrrsepa,
aKO ra je Hsspumnan 06aBeCTHO zta nehe zta OTKJIOHH CMeTIhY, O)],HOCHO,xazra je o-rarnezmo na
M3BprrIHJIau. nehe MOllH)],a OTKJIOHHCMeTIhY.

Hapysanan H Hasprnanau Mory H CIIOPa3YMHO paCKHHYTH yrosop, ys 060CTpaHO
IIOTIIHCHBalhe CIIOpa3YMa 0 pacxazty, IIpH qeMY Ba~H paCKH)],HHPOK 0)], 30 zrana.

crrOPOBM

Yronopne crpane cy carnacae zta eserrryanne cnopose IIpBeHcTBeHo peurasajy ztoroeopov.

Y cnysajy zta HCTH He Mory pennrra noronopov, nanneacan je cyzt y Beorpany.

3ABPIllHE O,[(PE,[(BE

3a CBe lllTO OBHM Yrosopov naje perYJIHCaHO IIPHMelhHBane ce onpenoc 3aKoHa 0
06JIHrau.HoHHM O)],HOCHMa,xao H ztpyra IIPOIIHCH KOjH perymnny OBY MaTepHjy.

YrOBOp cryna na cnary )],aHOMIIOTIIHCHBalha 0)], crpaae Hapy-raoua H M3BPlllHOU.a H Ba~H
rO)],HHYztana 0)], nana IIOTHCHBalha yrosopa.

qJIaH 16.

Osaj Yrosop je caxarsen y 6 (mecr) HCTOBeTHHX npauepaxa 0)], KOJHX CBaKa crpana
sanpxasa IIO 3 (TPH) IIpHMepKa.

Perynaropna areauaja sa eJIeKTPOHCKeKOMYHHKaUHjeH nourraacxe ycrryre
DaJIMOTHlieBa2, 11103 Beorpan, I1AK: 106306, Peny6JIHKa Cpfiaja
KOHTaKTuearap: 0113242673, <l>aKc:0113232537
www.ratel.rs

CTPaHa 6 on e
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